

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Осиповой Марины Сергеевны на тему «Клинико-функциональные особенности сердечно-сосудистой системы у женщин с ишемической болезнью сердца и пароксизмальной фибрилляцией предсердий», представленного на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Ишемическая болезнь сердца является глобальной проблемой современного здравоохранения. ИБС является одним из лидеров в структуре сердечно-сосудистой заболеваемости, предиктором ранней инвалидизации и смертности, тревожным показателем социального и демографического неблагополучия страны. Увеличение продолжительности жизни увеличивает и бремя ИБС. В последнее десятилетие в мире растет интерес к проблемам женского здоровья, всё больше работ посвящены гендерным различиям. Значительную часть жизни женщины проводят в менопаузе, поэтому вопросы сохранения, поддержания здоровья и качества жизни приобретают все большее медицинское и социальное значение. Связь между процессами реполяризации желудочков, жесткостью сосудистой стенки, нарушениями дыхания во сне и развитием ССЗ, их осложнений, в частности таких как фибрилляция предсердий, у женщин в постменопаузальном периоде требует дальнейших исследований. Таким образом, диссертационная работа Осиповой М.С. представляет особый интерес как с научной, так и с практической точки зрения.

Автором установлены клинические и функциональные особенности сердечно-сосудистой системы у женщин с ИБС и пароксизмальной фибрилляцией предсердий. Осиповой М.С. установлена взаимосвязь между параметрами реполяризации желудочков у женщин с ИБС и развитием пароксизмальной фибрилляции предсердий. В работе определены дисбаланс

вегетативной нервной системой, патологическая наджелудочковая эктопическая активность, рассчитаны отношения шансов развития фибрилляции предсердий у женщин постменопаузального периода с ИБС в зависимости от циркадного ритма артериального давления, величины индекса аугментации при анализе показателей суточной артериальной ригидности и степени тяжести нарушений дыхания во сне. Разработан алгоритм прогнозирования возникновения пароксизмальной фибрилляции предсердий у женщин с ИБС в постменопаузе. Кроме того, автором установлена недостаточная приверженность пациенток с ИБС и фибрилляцией предсердий в постменопаузе к терапии прямыми пероральными антикоагулянтами.

Достоверность полученных результатов основана на достаточном количестве наблюдений, а также использовании современных инструментальных и статистических методов исследования. Выводы соответствуют поставленной цели, задачам. Практические рекомендации являются логическим следствием из теоретических положений.

Автореферат построен по классической схеме, оформлен в соответствии с ГОСТом и требованиями ВАК, характеризуется логичностью и последовательностью изложения. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

По материалам исследования опубликовано 9 научных работ, 3 из которых в изданиях, включенных в перечень ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Получено 1 свидетельство о регистрации базы данных.

Заключение

Диссертационная работа Осиповой Марины Сергеевны на тему «Клинико-функциональные особенности сердечно-сосудистой системы у женщин с ишемической болезнью сердца и пароксизмальной фибрилляцией предсердий» является законченной научно-квалификационной работой, характеризующейся научной новизной и практической значимостью.

Работа соответствует требованиям п.9 Положения «О присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Осипова М.С. заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Первый заместитель директора института терапии,
профессор кафедры госпитальной терапии и общей врачебной практики им.
В.Г. Вогралика Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования «Приволжский
исследовательский медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации (научная специальность 14.01.04 –
Внутренние болезни),
доктор медицинских наук, доцент

Боровкова Наталья Юрьевна

Подпись Н.Ю. Боровковой заверяю,
Ученый секретарь Ученого совета федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
доктор биологических наук

Андреева Наталья Николаевна

«21» мая 2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Адрес:
603005, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского. д.10/1. Тел. +7-831-
422-12-50. E-mail: rector@pimunn.ru; Адрес официального сайта организации:
<https://pimunn.ru>.